
Agenda - Y Cyfarfod Llawn
Lleoliad y cyfarfod:
Y Siambr - Y Senedd
Dyddiad y cyfarfod:
Dydd Mawrth, 2 Chwefror 2016
Amser y cyfarfod: 13.30

 

(312)v4 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
(45 munud)

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 
Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2.

Gweld y Cwestiynau

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes
(30 munud)

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

3 Datganiad gan Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a 
Thrafnidiaeth: Diweddariad ar Tata Steel
(30 munud) 

4 Y Rheoliadau Mangreoedd etc. Di-fwg (Cymru) (Diwygio) 2016
(15 munud)

NDM5941 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5:

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Mangreoedd etc. Di-fwg 
(Cymru) (Diwygio) 2016 yn cael ei llunio yn unol â'r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y 
Swyddfa Gyflwyno ar 11 Ionawr 2016.

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/pages/plenaryitem.aspx?category=oral%20question&itemid=599&assembly=4&c=Oral%20Question
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=516&assembly=4&c=Business%20Statement


Dogfennau Ategol
Rheoliadau Mangreoedd etc. Di-fwg (Cymru) (Diwygio) 2016
Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig)
Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol - Dim pwyntiau 
adrodd

5 Dadl Cyfnod 4 ar Fil yr Amgylchedd (Cymru)
(15 munud)

NDM5946 Carl Sargeant (Alun a Glannau Dyfrdwy)

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.47:

Yn cymeradwyo Bil yr Amgylchedd (Cymru)

Dogfennau Ategol
Bil yr Amgylchedd (Cymru)
Memorandwm Esboniadol Diwygiedig

6 Cyfnod pleidleisio 

7 Dadl Cyfnod 3 ar Fil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru)
(180 mins)

Caiff y gwelliannau eu gwaredu yn drefn y mae’r adrannau a’r atodlenni y maent 
yn cyfeirio atynt yn ymddangos yn y cynnig o dan Reol Sefydlog 26.36 fel y 
cytunwyd gan y Cynulliad ar 26 Ionawr 2016.

Mae’r gwelliannau wedi cael eu grwpio at ddibenion y ddadl a byddant yn cael eu 
trafod fel a ganlyn:

1. Henebion cofrestredig: canllawiau i berchnogion

71, 72

2. Baich profi

73, 74, 75, 76, 77

3. Technegol a drafftio

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10492/sub-ld10492-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10492-em/sub-ld10492-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10519/cr-ld10519-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s46888/Bil%20yr%20Amgylchedd%20Cymru%20fel%20yi%20diwygiwyd%20ar%20l%20Cyfnod%202.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s48090/Memorandwm%20Esboniadol%20diwygiedig.pdf


32, 21, 22, 23

4. Henebion cofrestredig: adrodd ar newidiadau

60, 58

5. Cytundebau partneriaeth dreftadaeth

33, 34, 35, 36, 37, 38, 4, 39, 40, 41, 42, 11

6. Parciau a gerddi hanesyddol

61, 59

7. Tiroedd o ddiddordeb lleol arbennig

5, 5A*, 49, 47, 45

8. Adeiladau o ddiddordeb lleol arbennig

8, 9, 12, 6, 50, 48, 46

9. Adeiladau rhestredig: gwaith brys a gwaith argyfwng

78, 79, 80, 81, 82, 83

10. Adeiladau rhestredig: adennill costau

84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 29, 30

11. Diogelu adeiladau rhestredig mewn cyflwr gwael

52, 51, 53, 54

12. Enwau lleoedd hanesyddol

62, 19, 17

13. Cofnodion amgylchedd hanesyddol

24, 25, 26, 27, 28A, 28, 63, 64, 20, 18

14. Y Panel Cynghori ar Amgylchedd Hanesyddol Cymru



65, 15, 66, 67, 43, 44, 56

15. Adeiladau eglwysig

68, 69, 70, 57, 55

16. Rheoliadau a gorchmynion, dod i rym

91, 92, 31, 93

*Grwp 7:

Bydd y gwelliannau hyn yn cael eu gwaredu yn y drefn — 5A, 5

(Gwelliant 5 yw’r prif welliant yn y grŵp).

Dogfennau Ategol

Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru)
Memorandwm Esboniadol Diwygiedig
Rhestr o Welliannau wedi’u Didoli
Grwpio Gwelliannau

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 3 Chwefror 
2016

http://www.senedd.cynulliadcymru.org/documents/s46957/Bil,%20fel%20yi%20diwygiwyd%20ar%20l%20Cyfnod%202%20caiff%20y%20gwelliannau%20ir%20Bil%20ers%20y%20fersiwn%20flaenorol%20eu%20nodi%20ar%20oc.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld10184-em-r/pri-ld10184-em-r-w.pdf
http://www.senedd.cynulliadcymru.org/documents/s48461/Rhestr%20o%20welliannau%20wediu%20didoli%202%20Chwefror%202016.pdf
http://www.senedd.cynulliadcymru.org/documents/s48462/Grwpio%20Gwelliannau%202%20Chwefror%202016.pdf


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 28 Ionawr 
2016 i'w hateb ar 2 Chwefror 2016

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant.
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg.

(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau)

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl Cwestiwn 2.

Gofyn i Brif Weinidog Cymru

1. Lynne Neagle (Torfaen): Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog 
wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU ynghylch effaith diwygiadau lles ar 
Gymru? OAQ(4)2698(FM)

2. Andrew RT Davies (Canol De Cymru):  A wnaiff y Gweinidog 
ddatganiad am gefnogaeth economaidd Llywodraeth Cymru i Ganol De 
Cymru? OAQ(4)2695(FM)

3. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): Beth y mae Llywodraeth 
Cymru yn ei wneud i sicrhau mwy o gydraddoldeb o ran canlyniadau 
addysgol disgyblion? OAQ(4)2696(FM)

4. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r 
wybodaeth ddiweddaraf am gynllun Cyflymu Cymru? 
OAQ(4)2700(FM)W

5. Jenny Rathbone (Canol Caerdydd): Pa drafodaethau y mae'r Prif 
Weinidog wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU ynghylch gallu 
Llywodraeth Cymru i weithredu cynllun benthyca i fyfyrwyr ôl-raddedig 
yn y flwyddyn academaidd nesaf? OAQ(4)2701(FM)

6. Lindsay Whittle (Dwyrain De Cymru): Beth yw strategaeth 10 
mlynedd Llywodraeth Cymru ar gyfer Maes Awyr Caerdydd? 
OAQ(4)2691(FM)

7. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am faterion rheoli traffic yn Sir Drefaldwyn? OAQ(4)2692(FM)

8. Christine Chapman (Cwm Cynon): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r 
wybodaeth ddiweddaraf am waith deuoli ar yr A465, sef ffordd 
Blaenau'r Cymoedd? OAQ(4)2693(FM)

9. Mike Hedges (Dwyrain Abertawe): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am ddarpariaeth Dechrau'n Deg? OAQ(4)2687(FM)

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



10. Suzy Davies (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am ddisgwyliadau economaidd pobl hŷn yng Ngorllewin De 
Cymru? OAQ(4)2688(FM)

11. Elin Jones (Ceredigion): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
gyllido prifysgolion? OAQ(4)2689(FM)W

12. Keith Davies (Llanelli): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
bwysigrwydd yr Undeb Ewropeaidd i economi gorllewin Cymru? 
OAQ(4)2699(FM)W

13. Peter Black (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am bwysau ar wasanaethau argyfwng yng Ngorllewin De 
Cymru? OAQ(4)2690(FM)

14. Aled Roberts (Gogledd Cymru): Pa sylwadau y mae Llywodraeth 
Cymru wedi'u gwneud i Lywodraeth y DU ynghylch ail-fapio 
masnachfraint rheilffyrdd Cymru a'r Gororau? OAQ(4)2694(FM)W

15. Sandy Mewies (Delyn): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu pa 
gynnydd sy'n cael ei wneud o ran mynd i'r afael â throseddau casineb 
yng Nghymru? OAQ(4)2697(FM)

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 
cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn

Dydd Mawrth 9 Chwefror 2016 a dydd Mercher 10 Chwefror 2016
Toriad: Dydd Llun 15 Chwefror 2016 - Dydd Sul 21 Chwefror 2016
Dydd Mawrth 23 Chwefror 2016 a dydd Mercher 24 Chwefror 2016
Dydd Mawrth 1 Mawrth 2016 a dydd Mercher 2 Mawrth 2016

Dydd Mawrth 9 Chwefror 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud) 
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)
 Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar y canlynol gyda'i gilydd 

ond gyda phleidleisiau ar wahân (30 munud):  
 Gorchymyn Mesur y Gymraeg (Cymru) 2011 (Diwygio Atodlen 6) 2016 
 Rheoliadau Safonau’r Gymraeg (Rhif 2) 2016
 Gorchymyn Deddf Tai 1985 (Diwygio Atodlen 2A) (Troseddau Difrifol) 

(Cymru) 2016 (15 munud)  
 Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru): Cyfnod 4 (15 munud)  
 Dadl ar y Gyllideb Ddrafft ar gyfer 2016-17 (120 munud) 

Dydd Mercher 10 Chwefror 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth (45 munud) 
 Cwestiynau i’r Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud)

Busnes y Cynulliad

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliad.cymru/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=153


 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud)
 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg ar Waith 

Athrawon Cyflenwi (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Dadl Cyfnod 4 ar y Bil Lefelau Staff Nyrsio (Cymru) (15 munud)
 Dadl fer - Kirsty Williams (Brycheiniog a Sir Faesyfed) (30 munud) 

Dydd Mawrth 23 Chwefror 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud) 
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)
 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth: Y diweddaraf 

am y Rhaglen Buddsoddi i Arbed (30 munud)
 Rheoliadau Deddf Cymwysterau Cymru 2015 (Diwygiadau Canlyniadol) 

2016 (15 munud)
 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Tai a Chynllunio sy'n ymwneud 

â rhyddfreinio ac estyn lesddaliadau hir (30 munud)
 Dadl ar Adroddiad Blynyddol Estyn (60 munud)
 Dadl ar Fesur Iechyd Meddwl (Cymru) 2010 - Dyletswydd i Adolygu - 

Adroddiad Terfynol (60 munud)

Dydd Mercher 24 Chwefror 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth (45 
munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud)

Busnes y Cynulliad

Tudalen y pecyn 4



 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud)
 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg ar ei 

ymchwiliad i'r Cynlluniau Strategol Cymraeg mewn Addysg (60 munud)
 Dadl ar yr adroddiad i Gynulliad Cenedlaethol Cymru ar weithgareddau 

cynrychiolwyr Cymru ar Bwyllgor y Rhanbarthau, yr UE (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Dadl fer – Russell George (Sir Drefaldwyn) (30 munud)

Dydd Mawrth 1 Mawrth 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud) 
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)
 Gorchymyn Panel Cynghori ar Amaethyddiaeth Cymru (Sefydlu) 2016 (15 

munud)
 Rheoliadau Datblygiadau o Arwyddocâd Cenedlaethol (Meini Prawf 

Penodedig a Chydsyniadau Eilaidd Rhagnodedig) (Cymru) (Diwygio) 2016 
(15 munud)

 Rheoliadau Plant (Llety Diogel) (Cymru) (Diwygio) 2016 (15 munud)
 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol ar y Bil Tai a Chynllunio sy'n 

ymwneud â Darpariaethau Prynu Gorfodol ac ati (15 munud)
 Y Bil Casglu a Rheoli Trethi (Cymru): Cyfnod 3 (180 munud)

Dydd Mercher 2 Mawrth 2016

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol (45 
munud) 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Addysg a Sgiliau (45 munud)

Busnes y Cynulliad

 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)

Tudalen y pecyn 5



 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud)
 Dadl Fer - Jenny Rathbone (Canol Caerdydd) (30 munud)

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

